



## **Предстоятель Константинопольской Православной Церкви посетил московское подворье Иерусалимского Патриархата**

[gallery]

26 мая 2010 года в рамках визита в Русскую Православную Церковь Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей посетил храм Воскресения Словущего - Иерусалимское подворье в Москве.

Предстоятеля Константинопольской Православной Церкви сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, председатель Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии епископ Подольский Тихон, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук.

На встрече также присутствовал представитель Александрийского Патриарха при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Киринский Афанасий.

По прибытии на подворье высоких гостей встречал архимандрит Стефан (Диспиракис), представитель Иерусалимского Патриарха при Патриархе Московском и всея Руси. Он обратился к Святейшему Патриарху Варфоломею с приветственным словом.

«Ваше Святейшество! На этом подворье Святого Гроба Господня Вы являетесь свидетелем Воскресения Христова.

Вы пребываете в глубине сердца всех православных русских людей. Ваша поездка является историческим событием и возвещает о полноте братского общения Церквей, ради которой Вы неустанно трудитесь, Ваше Святейшество. Этим духом проникнут и Ваш визит в Подворье Иерусалимского Патриархата – он свидетельствует о любви, которая существует между Константинопольским Патриархатом и древней Матерью Церквей в Иерусалиме.

И Русская Церковь очень тесным образом связана с Иерусалимским Патриархатом посредством подворья, находящегося на ее территории.

В несказанной радости я благодарю Господа за то, что мы все сподобились благодати Вашего посещения. В священном трепете и благодарности мы выражаем Вам признательность и желаем славного и долгоденственного Патриаршества на благо Православной Церкви.

Передавая Вам благодарность нашего Блаженнейшего Патриарха Феофила и любовь этого благочестивого русского братства, прошу Вас благосклонно принять этот символический дар как

знак благодарения, уважения и любви и в воспоминание Вашего исторического визита на это подворье Святого Гроба Господня».

Архимандрит Стефан преподнес Предстоятелю Константинопольской Православной Церкви складень.

Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей обратился к представителю Иерусалимского Патриархата в Москве с ответным словом:

«Ваше Высокопреподобие, дорогой отец Стефан!

После посещения подворий Александрийского и Антиохийского Патриархатов сегодня мы имеем радость находиться здесь с вами в Иерусалимском подворье, и наш визит есть свидетельство дружбы не только с Вами, отец Стефан, но и в Вашем лице с Блаженнейшим Патриархом Иерусалимским Феофилом, который, как Вам известно, недавно посетил нас по случаю торжеств, посвященных обновлению одного из трех подворий Святого Гроба в Константинополе.

Как Вы отметили, узы, связывающие Константинопольский Патриархат с Патриархатом Иерусалимским, являются древними и нерушимыми. В нелегкие для Ближнего Востока времена наша Патриархия всегда спешила на помощь в качестве посредника и предстателя перед Высокой Портой для того, чтобы облегчить тяжелые обстоятельства, которым подвергались древние Патриархии Востока. Но и мы в свою очередь черпаем благодать и вдохновение от Пресвятого Гроба Господня, и вашему святому древнему Патриархату, как и Святогробскому братству, благодарны не только мы, но и весь православный мир за то, что вы на протяжении многих веков неустанно стоите на страже святых мест Православия.

Ваша миссия, ваше дело отнюдь не являются легкими – Ближний Восток, как всем известно, является очень трудным и чувствительным местом, и подвергается разным тяжелым обстоятельствам. Мы молимся о том, чтобы Его Блаженство Патриарх Иерусалимский, возглавляющий Святогробское братство, и Вы лично, отец Стефан, были укрепляемы от Бога, и Господь даровал вам силы и облегчал совершение вашего нелегкого священного дела.

Мы молимся Богу – *Начальнику мира* (см. Ис. 9. 6), чтобы Он ниспослал мир на Ближний Восток».

Святейший Патриарх Варфоломей поблагодарил представителя Иерусалимского Патриархата в Москве за радушный прием и теплые слова, а также за памятный подарок. В воспоминание о посещении Иерусалимского подворья Его Святейшество передал архимандриту Стефану наперсный крест.

*Служба коммуникации ОБЦС*